

二十多天的圆梦活动让我们看到了许多孩子的艰辛与努力,也看到了他们实现心愿后的笑容与泪水,但是——

感恩是他们共同的表情

有了学习机,拿第一更有把握了

虽然爸爸妈妈都相继去世了,虽然爷爷奶奶一个字也不认识,可坚强的小董凯凭着自己的认真劲儿,没有条件也要创造条件。他早晨从不睡懒觉,他功课从来都提前预习,他每次考试都得第一名。

在临沂市罗庄区的沟东村,放了寒假的小董凯正在屋子里写着自己的寒假作业,他坐在爸爸当年结婚时的沙发上,学习桌就是一个比沙发略高的方凳。屋子里没有开灯,显得有些灰暗,一台14寸左右的电视机就是这个家里唯一的电器。

奶奶姜树侠说,在董凯还不到5个月大的时候,他的爸爸妈妈就都去世了,留下这间房子,还有一个嗷嗷待哺的婴儿。虽然孩子的爷爷今年已经69岁了,可每天还要到村头的公路边去出租修自行车,以此来维持全家的生活。

在董凯家的两间屋子里,记者看到墙上全都贴着奖状,数了数,一共有30



张。老师赵青荣说,这全是董凯上学后班里发的,从一年级开始,董凯就是班里的班长,每次考试,班里的第一名非他莫属。

“现在读四年级,我一天早晨也没叫过孩子起床,就连现在放假,他也是5点起床,起来看书、写作业,像是现在,才放了3天假,他的作业就写了一半了。”奶奶说。在很多同学眼中,董凯就是个“小老师”。一到假期,很多同学作业中不会做的题都去董凯家问他。

1月23日,临沂恒泰地产的工作人员陆鹏和我们一起为董凯送去了点读机。插上电源,小董凯很快熟悉了操作步骤,并放上英语课本沉浸在了知识的海洋中。董凯说,以前总是在电视中看到小朋友用点读机学习英语,没想到现在愿望竟然真的实现了,有了学习机,拿第一名更有把握了。

文/片 本报记者 孟君 展萍

<<

有了轮椅,“瓷娃娃”可以出去看看了

我们一行人出发的时候,已经是1月23日下午4点了。车行一小时,毛玲玲的爷爷毛宇江已经等在路边。他带着我们进了村子,然后进了他的家门。

十九岁的毛玲玲躺在炕上,陪伴她的一只灰鸽子。看到有生人进来,她下意识地把鸽子往怀里搂了一下,看样子害怕别人来抢。“没有其他的玩具给她,每天都是这只鸽子陪着她。”毛宇江说。

八岁那年的一天,妈妈带她出门下台阶的时候,毛玲玲不小心摔倒,腿跌断了。她并没有什么感觉,只是无法站立。这次伤腿恢复之后,就经常因为摔倒而骨折,甚至有时候走在路上,让石头硌着脚,也会骨折。十多年来,她大腿、手腕、足踝、手指等,骨折次数已经六七次了。

他们看过很多医院,都没有人告诉他们真实的病情。只有毛宇江的一个好朋友对他说了一句掏心窝子的话,如果手



里能有十五六万元,这孩子的病情,应该能治好。十多年前,他们去哪里弄那么多钱呢?于是,毛玲玲从此就几乎没出过门。即便走出屋子,也都是靠爬行的,艰难异常。

“她爸爸腿脚不好,不能劳动,只能靠我在柳编厂打工,每天30元钱。一年下来,所有的经济收入,除了吃喝拉撒等必须的开支,基本都给她买药了。”毛玲玲的妈妈说。

这次来到毛玲玲的家,我们带了一个轮椅。让孩子出去走走,晒晒太阳,对她的健康还是有好处的。

毛宇江从炕上抱起毛玲玲,放到轮椅上。记者看到,毛玲玲的腿柔若无骨,脚踝部位已经严重畸形,手指上,没有指甲。她似乎不会说话,在轮椅上,发出像小孩子一般的叫声,没有什么表情的脸上,却透露出幸福的色彩。

文/片 本报记者 李强 展萍

<<

有了琴,离钢琴家梦想近了

用纤细的小手按下琴键的那一刻,薛菲笑得太甜了,以至于忘了捂住缺掉的一颗门牙。薛菲8岁了,最爱唱歌,自从见过表姐弹琴后,就对美妙的琴声念念不忘。19日,本报爱心地产圆梦行动小组为她送去了电子琴,圆了她一个音乐梦。

家住蒙阴县蒙阴镇的薛菲读一年级的时候,妈妈曾经带她去县城表姐家做客。在小薛菲的印象里,表姐坐在电子琴边弹奏,琴声那么优美,多么神奇的乐器,一下子把薛菲深深吸引住了。听着曲子,打着节拍,喜欢唱歌的小薛菲幻想起有一天自己也能学会弹奏。

知道自己的愿望被选入了心愿墙,小薛菲兴奋得不得了。“看心愿墙上有她的名字,就在院子里又跳又笑的。”薛菲的妈妈说,“你们说第二天来送礼物,她都一晚上没合眼。”

“哇,这么大啊!”当城邦中央广场的曲立波一打开外包装,小薛菲就发出了这样的感叹。她妈妈只好解释道,薛菲只远远见过电子琴,还没亲手摸过。

安装电子琴并不复杂,插上电源,琴上的指示灯就亮了。在曲立波的招呼下,小薛菲搬着小马扎做到电子琴前,看着这么多黑白键盘,一时



爱心地产圆梦团成员感受(八)

心手相连 把爱传递

今天和鲁南商报的记者们一起让蒙阴的薛菲小朋友的心愿得以实现,我们看到了她灿烂的笑容。

鲁南商报组织了这样一系列的圆梦活动,一个个小朋友的心愿得以实现,虽然没有亲眼见证每个小朋友实现心愿的过程,但是我能够体会他们激动的心情。

爱心1+1车队的公师傅全程无偿提供车辆服务,正是有了公师傅这样的好心人,才让圆梦活动能够更加顺利完成。

临沂到蒙阴的路并不漫长,一路上商报的刘记者和廖记者不时把这一段时间圆梦活动的采访经历讲给我听,许多感人的场面仿佛闪现在我的眼前……

爱,人间最美丽的语言。我只是参与了一次圆梦活动,但我却亲自目睹了许多事情,我们的圆梦活动只是完成了一部分小朋友的心愿,但这是一个良好的开始,这么多为此奉献的好心人,心手相连,把温暖送给一个个小朋友,希望更多的好心人加入进来把爱传递!

城邦中央广场 曲立波

不知该把手往哪儿放。曲立波只好耐心教她,“一个琴键上只能放一根手指”,“小拇指不要翘起来”,薛菲学得有模有样。

“有一天,我要当个钢琴家。”记者就握着她的一根手指弹起她最喜欢唱的《小燕子》,她这样说。

文/片 刘遥 廖杰